

1957年10月1日创刊

“铭记烽火历史、传承红色基因” 走进华南教育历史研学基地系列活动启动

羊城晚报讯 记者危健峰，通讯员温晓峰、许桂云报道：在9月3日抗日战争胜利纪念日来临之际，广东在韶关（宝会场）、梅州、清远、云浮四市同时举办“铭记烽火历史、传承红色基因”——走进华南教育历史研学基地系列活动。其中，梅州将通过图片展、办学点揭牌、座谈会及媒体采风等方式，纪念这段“边抗边教学”的特殊历史。

记者从梅州市文化广电旅游局

了解到，9月3日在广东中国客家博物馆举办华南教育历史文史资料图片展、在梅江区金山顶原梅县博物馆举办华南教育办学纪念仪式、在五华县岐岭镇荣福村举办华南教育历史研学座谈会等，用图文展示的方式免费向民众讲述抗日战争时期中山大学迁梅办学的故事，通过文史资料的记载和讲解员的宣讲，传递当年中山大学师生在抗战烽火中不惧危难，坚持立德树人、赓续学脉

的艰苦奋斗精神。

据悉，抗日战争时期，中山大学等20个院（校）系分散到梅州梅江区、梅江区、五华县、兴宁市等县区进行教学活动，目前保存良好的旧址有8处。这次的活动旨在进一步推动文化和旅游融合发展，挖掘和整理华南教育历史，活化利用抗战时期岭南高校迁址粤北办学遗迹，讲好红色历史文化故事，传承爱国主义和艰苦奋斗的精神。

粤东新闻

2020年9月

3

星期四 < 庚子年七月十六 >

A9

“单兵作战”变为“兵团式联动”、“行政末梢”变为“治理枢纽”，汕头潮南区多举措撬动新一轮区域经济高质量发展

早上九点，位于汕头市潮南区峡山街道的广东雅丽洁产品展厅开始了一天的忙碌营业，琳琅满目的各式化妆品吸引了众多洽谈采购的客商；与此同时，15公里开外的陇田镇内广东金华电缆的生产机器也在高速运转着，暗橘色的运输车来来往往，穿蓝色工作服的工人忙着做检测、装载产品……

像这样一派热火朝天的繁忙景象，如今在汕头市潮南区的11个镇（街）中随处可见——在汕头市委市政府作出简政放权、做大做强镇域经济工作部署后，潮南区闻令而动，党政一把手亲抓亲管简政放权、招商引资、园区经济、环境再造等工作，全区上下形成坐言起行、大干快干、马上就办的浓厚氛围，进一步释放了当地镇域经济的发展潜能，为汕头高质量发展不断注入澎湃驱动力。



潮南区两英镇（资料图）洪俊权 摄

发展机遇：

简政放权赋能新一轮镇域经济发展

于汕头市而言，镇域经济较为薄弱的事实，在一定程度上制约了城市发展能级的提升；而对于曾入选全国科技创新百强区和全国新型城镇化质量百强区的潮南区来说，基层干部的创造活力以及镇域经济同样仍有较大的潜力亟须激发。

正如潮南区委书记张学龙所言，镇域经济高质量发展工作不仅是破解汕头经济发展的重大举措，也是潮南发展的头等大事。因此，当汕头市委市政府通过召开全市做大做强镇域经济大会，作出了简政放权、做大做强镇域经济的工作部署后，潮南区闻令而动，多措并举激发基层干部的创造活力，鼓励镇街勇当全面深化改革拓荒牛，争当全面扩大开放排头兵。

其中，简政放权便是潮南区以机构改革之变，谋镇域经济之为的先手棋。据介绍，潮南区在下放231项区级行政管理职权到镇（街）的基础上，按照“能放则放、应放尽放”的原则，以及“放是原则、不放是例外”的要求，先后分两批梳理了739项区级行政管理职权下放

到镇（街），实行“1+3+N”工作力量配置，通过明责、赋权、扩能相结合，变“行政末梢”为“治理枢纽”。

据悉，改革后，陈店镇等3个镇设置10个党政机构，峡山街道等5个镇（街）设置9个党政机构，红场镇、雷岭镇设置8个党政机构，两英镇设置10个党政机构；各镇（街）还分别设置公共服务中心、农业水利服务中心、退役军人服务站。

在放权强镇的同时，潮南区为破解镇（街）“责大、权小、事多”的困局，积极探索“分工负责制+打通融合法”的运行机制，变“一根针”为“一股绳”，让基层干部有责更有权、有位更有为，使基层治理更为顺畅、更具活力、更可持续。

同时，潮南区也对涉改人员进行全面覆盖“体检”，既提倡“专业人干专业事”，又鼓励镇（街）干部历练成为“多面手”，把更多的编制向镇（街）一线倾斜，向综合执法、基层党建、纪检监察等领域倾斜，力求达到“瘦身”和“强身”的效果，使全区各镇（街）在吹响镇域经济发展 的哨音时底气十足。



梅州平远：37个村“抱团入股”种下“致富树”

羊城晚报讯 记者危健峰，通讯员朱双玲报道：处暑已过，走进广东华清园生物科技有限公司的梅片树苗圃培育基地，仍是满眼郁葱。油绿梅片幼苗向阳生长，更为平远广大乡村播下致富种子。

日前，平远县在广东华清园生物科技有限公司举行发展村级集体经济工作推进会暨村企共建梅片树种植基地签约仪式。县农业农村局、华清园公司、圣药公司与37个试点村现场签约，按照每100亩50万元标准，投资入股共建梅片基地，建立促进村级集体经济发展长效机制。该县计划以37个村为试点，在3年内推动年收益在5万元以下的薄弱村上新台阶的发展目标。

“一片叶子”激活37个村

村集体经济薄弱，长期是平远乡村振兴发展的堵点之一。产业项目不够精准、经营管理不够科学、收益率偏低是农村的常态，全县目前有收益5万元以下的行政村97个，其中空壳村12个。“村收入基本为零”是石正镇绵羊村支

书姚兴荣等一些村干部过去的无奈。

根据合作协议，今后，37个试点村将在平远县农业农村局牵头下，按每100亩出资50万元额度筹集资金，不足部分由县财政局或帮扶单位帮助解决；由圣药公司集约土地建设梅片树种植基地，利用试点村基金，做好基地建设管理，并每年按照标准支付投资收益。据平远县农业农村局局长黄新生介绍，在合作中，37个村将以村经济联社名义入股华清园全资子公司圣药公司种植100亩梅片树，村投资股份由华清园代持，不参与圣药公司经营管理。从出资入股之日起，第一至第三周年，每年收益2万元，第四年4万元，第五年起，按100亩梅片树鲜枝叶采收产值收入的10%支付收益，保底5万元。

“如因经营的原因导致企业无法继续履行协议，由华清园兜底退回出资的50万元。投资人股期为20年，到期后如要继续入股另行协商续签协议。如到期退股，则由华清园回购村经济联社股份，交回正常经营的100亩梅片树或折价退回50万元给村集体经济。”华清园董事长凌凤清表示。

“绵羊村山多地少，山地面积6000多亩，且缓坡居多，种养产业难发展，却很适合种梅片树。而且梅片产业链长，经济效益高，还有产业园等政策支持。”在参观华清园公司梅片种植基地及

梅片精深加工产品展厅后，姚兴荣信心满满地在《投资人股协议书》上签名。

合作共赢收益如何？姚兴荣翻出协议书算了一笔账：梅片树需经历三年生长期进入采收期，前三年每100亩梅片树每年收益2万元，第四年收益4万元，第五年后则按照梅片树新枝叶采收产值的10%获得分红收益，保底5万元……“第一笔分红今年年底就能收到，受益稳定可观。”他说。

新增梅片规模3700亩以上

“通过村企共建梅片树种植基地项目，我们计划在平远新增梅片树种植面积3700亩以上。目前已在石正镇绵羊村集约2000多亩土地，目前正在准备，明年开春后全面种植。”圣药公司负责人何永贤告诉记者，近几年，平远梅片产业蓬勃发展，但仍面临原材料收购难、供应少这个发展瓶颈。该项目实施也将有力缓解企业原材料不足问题，助推企业发展壮大。

梅片树逐渐成为平远乡村经济的源头水、致富泉。目前平远梅片树总种植面积突破3万亩，联农带农3200余户，户均增收2万元。接下来，村企共建梅片树种植基地项目将逐步全面推广覆盖全县137个行政村。

行动有力：

推动“软硬环境”的革命性再造

事实上，早在2018年12月，汕头市潮南区的两英镇就被省确定为了经济发达镇行政管理体制改革试点。在近两年来的实践中，这个超22万人口的经济大镇，能够很好地将省政府赋予的325项县级行政职权接住、用好，在推动经济发达镇行政管理体制改革工作上迈出了实质性的一步。

因此，在撬动新一轮区域经济高质量发展过程中，潮南区将总结两英镇经济发达镇行政管理体制改革试点工作经验做法，设立综合行政执法办公室（综合行政执法队），把自然资源和规划建设、市场监管、安全生产、农业农村、城市管理、卫生健康等多个部门的行政处罚权集中，实行“一支队伍管执法”，探索“全科医生式”综合执法。

同时，该区也将按照“放得下、接得住、用得好”的原则，加强业务培训和衔接，注重面向企业和群众，抓紧推进一批调整方式属委托类型的事项落地见效，彻底打通服务企业群众“最后一公里”。

另一方面，潮南区正全力聚焦招商引资、推动园区经济提质升级等重点工作。据悉，潮南区

不仅实行党政一把手招商、精准招商，加强与大型企业集团，在外乡贤、各地潮汕商会的对接交流，而且多举措盘活整合土地资源，加大协调力度，为项目尽快落地建设提供支撑。

其中，纺织服装这个骨干支柱产业便是潮南区聚焦的工作重点之一。据悉，潮南区正着力打造超千亿纺织服装产业集群，并提出把印染园区建设成为一个重大平台，大力推进“补链强链”。近期，潮南区已通过精准招商，促成化工、印染助剂、仓储物流、生活配套设施等项目在印染园区落地。

欲致鱼者先通水，欲致鸟者先树木。要进一步做好招商引资工作，激活镇域经济，就必须打造一个良好的营商环境，最大程度吸引人才、资金、技术等生产要素集聚。

对此，潮南区提出了要从软环境和硬环境双渠道推动营商环境的“革命性再造”，不仅强调政府要当好企业的服务员，推动各级一系列扶企惠企政策落地，确保这些政策真真正正转化为企业发展的红利，还要进一步加快交通基础设施、环保设施、教育医疗设施等建设，提升公共服务水平，为镇域经济发展创造更好的条件。

各出其招：

因地制宜推动特色产业高质量发展

当“发展镇域经济”的行动号角全面吹响，潮南区从政府部门办事氛围到企业发展面貌都焕然一新，也让各个镇街推动产业发展的底气、动力十足。在全区坐言起行、大抓发展的浓厚舆论氛围和工作氛围中，各个区县、镇街各出其招、各自亮剑。

历来商贸活跃的峡山街道，近年来随着信息化时代的发展和电商行业的加快布局，不断迈上新的发展阶段，而在新一轮镇域经济高质量发展中，峡山的商贸活力更是被极大激发。目前，峡山除了简政放权等基础举措外，也在推动园区经济、产业升级上下足了功夫。

据悉，峡山街道除了加大对已投资和计划投资共3.2亿元的亨达织造等26家企业的指导帮扶力度，积极引导占地近900亩的工业园区中入园企业进行增资扩产，支持上海裕民笔行有限公司投资1亿元建设电商运营中心，更加快壹壹玖供应链管理（汕头）有限公司投资成立的1319直播电商产业基地建设进度，打造集5G直播、电商供应链、办公、影视拍摄基地、智能云仓、线上供应链APP等为一体的直播电商文化产业园，筹备汕头直播节潮南分会场，深入开展“互联网+”活动，在发展电商经济、网红经济、夜间经济等各类新业态的同时，引导传统商贸转型发展、促进营商环境的极大提升。

当前，不仅是峡山街道和陇田镇，潮南区多个镇（街）都掀起了一股勇当全面深化改革排头兵的新风潮，关于如何推动镇域经济发展的新思路、好办法比比皆是，而随着潮南多个重磅举措和产业项目如雨后春笋般落地，潮南机构改革、职能融合和营商环境都得到了极大的推动。

在汕头经济特区迎来建立40周年，吹响改革开放再出发号角、奋力加快建设省域副中心城市、全力以赴打造现代化沿海经济带重要发

2020年嘉应学院成人高等教育招生信息

嘉应学院是粤东北地区一所省属普通本科院校。2020年面向社会招收函授或业余学习形式的成人高等教育本、专科学生。学制除医学类专业三年外其余均两年半，收费以物价部门核定标准收取。课程全部合格颁发毕业证书，国家承认学历。本科毕业生达要求者可授予成人高等教育学士学位。

层次	招生专业	报考须知
专升本	★ 数学与应用数学 ★ 自动化 ★ 计算机科学与技术 ★ 土木工程 ★ 工商管理 ★ 财务管理 ★ 公共事业管理 ★ 法学 ★ 思想政治教育 ★ 前学前教育 ★ 小学教育 ★ 体育教育 ★ 汉语言文学 ★ 英语 ★ 美术学 ★ 音乐学 ★ 临床医学 ★ 药学 ★ 护理学	嘉应学院代码：10582 报名办法： 报名采用网上报名方式，登录广东省教育考试院成人高考报名网址(http://www.eeagd.edu.cn/cr)，考生须在网上仔细阅读考生须知，并签订诚信考试承诺书，输入本人报考基本信息，并在网上交费。 网上报名审核未通过的、申请照顾加分(除贫困山区县以及25周岁以上照顾加分外)和免试入学等类型的考生还须进行现场审核。 报名时间： 网上报名和现场审核时间为2020年9月11日-17日。 考试时间： 2020年10月24、25日参加全国成人高考；报考美术、音乐、体育类专业的考生凭准考证于10月17、18日到校本部参加专业科科考试。 联系地址： 梅州市梅松路嘉应学院继续教育学院 咨询电话：(0753)2186842 2186636 2186809 2202338(医学院) 网 址： http://www.jyu.edu.cn E-mail : jycj@jyu.edu.cn
专科	★ 前学前教育 ★ 小学教育 ★ 语文学科 ★ 护理	

欢迎报考嘉应学院成人高等教育

广告